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باشد، مقدار  3 شکل مقابل، نمودار تابع  است. اگر 
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کدام است؟ وقتی   7f(x) فرض کنید  می باشد حد تابع   = {2
1

x ≥ 1
x < 1

f(x)x → 1−

f(0)f(2)f(1)f(3)

سراسري- 1386

، مقدار  کدام 8 اگر    و 

است؟
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9 اگر  باشد، حاصل 
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10 اگر تابع  در  داراي حد باشد، آنگاه حاصل 

کدام است؟
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−5 − ax

,

,

x > 3
x < 3

x = 3

f(x)lim
x→(−3)+

−8−2−14

قلم چی- 1399

در تمام نقاط حد داشته باشد، مقدار  کدام 11 اگر تابع 

است؟
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12 اگر تابع  در  حد داشته باشد و 

باشد، حاصل  کدام است؟

f(x) = {3ax + 2
2 + bx2

, x < 2
, x > 2

x = 2f(x) = 15lim
x→3

f(x)lim
x→1

1
2

−
3
2

−
5
2

7
2

سراسري- 1380 13lim حاصل  کدام است؟
x→( π

2
)+

tan x

cot x

0+−1+∞−∞

4

ی 61
ت قلمچ

س
صل 6 ت

یازدهم ف
سبقت (051-38117)



 1

 2

 

نقطۀ  ، نقطه اي است که حد چپ در آن از حد راست در آن،  واحد بیشتراست. با توجه به نمودار سؤال ،  باید  باشد.  3

حالا مقدار  را حساب می کنیم: 

 4

  

ابتدا دامنۀ  را حساب می کنیم:   5

 پس اعداد صحیح موجود در نقاط با طول هاي دامنۀ  عبارت اند از: 

، در  فاقد حد است ( عدد) و در نقاط با طول هاي  داراي حد است.  از میان این  عدد 

با توجه به شکل داریم:   6

 

 

 7

تنها گزینه اي که جواب آن عدد یک می شود گزینه ي اول است زیرا براي محاسبه ي  باید سراغ ضابطه ي پایین برویم که جواب یک می شود.

 8

    ,       

 

 9
 ضابطۀ اول:

  
 ضابطۀ سوم:

f(x) = 3 ,  f(x) = 1 ⇒ f(x) − f(x) = 3 − 1 = 2lim
x→1+

lim
x→(−1)−

lim
x→1+

lim
x→(−1)−

f(x) + f(x) + 2f(2)lim
x→2+

lim
x→2−

= 0 + 1 + 2(2) = 5

a2a1

f(a − 1)f(a − 1) f(0) = 2= ===
a=1

f(x) = 4lim
x→(−1)+

f(x) = 1lim
x→4

f(0) = 3

⇒ عبارت = 4 − 1 + 3 = 6

f(x)

= [−3, 4]Df

f(x)

{−3, −2, −1, 0, 1, 2, 3, 4}

8f(x) {−3, −2, 0, 1, 3, 4}6 {−1, 2}

f(x) = 1lim
x→(−2)−

f(x) = 1lim
x→2+

⇒ f(x) + f(x) = 1 + 1 = 2lim
x→(−2)−

lim
x→2+

f(x) = 1lim
x→1−

f(0)

f(x) = ( + 2a) = 1 + 2alim
x→1+

lim
x→1+

x2f(x) = (ax − 1) = a − 1lim
x→1−

lim
x→1−

f(x) − f(x) = −1 ⇒ (1 + 2a) − (a − 1) = −1 ⇒ a = −1 − 2 = −3lim
x→1+

lim
x→1−

f(x) = (3 + 1)lim
x→−2

lim
x→−2

x
2 = 3(−2 + 1 = 13)2

f(x) = (2x − 1)lim
x→2

lim
x→2

= 2 × 2 − 1 = 3
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ضابطۀ دوم: 

در نتیجه داریم: 
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در نتیجه داریم: 

 

تابع در تمام نقاط حد دارد پس در نقاط  نیز باید حد داشته باشد، داریم:   11

 

 در نقطۀ  حد دارد؛ پس:  

 

 در نقطۀ  حد دارد؛ پس:  

    

در نتیجه بنابر  و  داریم: 

 

بنابراین:

  

چون تابع  در  حد دارد، پس حد چپ و راست آن برابر است.   12
در نتیجه: 

     

         

. بنابراین:   از طرفی 

          

       

 13

f(x) = (x + 8) = 0 + 8 = 8lim
x→0

lim
x→0

= 13 + 3 − 8 = حاصل عبارت8

f(x) = {ax + 1
−5 − ax

,

,

x > 3
x < 3

→ x = حد وجود دارد.3 در

⇒

⎧

⎩
⎨
⎪⎪

⎪⎪

f(x) = 3a + 1lim
x→3+

f(x) = −5 − 3alim
x→3−

⇒ 3a + 1 = −5 − 3a ⇒ 6a = −6 ⇒ a = −1

f(x) = (−5 − ax)lim
x→(−3)+

lim
x→(−3)+

−5 − (−1)(−3) = −8= ===
a=−1

x = ±1

f(x) = {a + bxx2

2x + 1
,

,

x > 1
−1 ≤ x ≤ 1

x < −1

x = 1

x = 1 : (a + bx) = (2x + 1)lim
x→1+

x2 lim
x→1−

⇒ a + b = 3 (1)

x = −1

x = −1 : (2x + 1) = (a + bx)lim
x→(−1)+

lim
x→(−1)−

x2 ⇒ −1 = a − b (2)

(1)(2)

⇒ {a + b = 3
a − b = −1

⇒ a = 1, b = 2

f(3) = a(3 + b(3) >)2 ====
a=1

b=2
1 × 9 + 2 × 3 = 9 + 6 = 15

fx = 2

f(x)lim
x→2+

= (2 + b)lim
x→2+

x2 = 2 × + b = 8 + b22

f(x)lim
x→2−

= (3ax + 2)lim
x→2−

= 6a + 2 ⇒ 8 + b = 6a + 2 ⇒ b = 6a − 6 (∗)

f(x) = 15lim
x→3

⇒ (2 + b)lim
x→3

x2 = 18 + b = 15 ⇒ b = −3 6a − 6 = −3−→
(∗)

⇒ 6a = 3 ⇒ a =
1
2

f(x)lim
x→1

= (3ax + 2)lim
x→1

= 3 × × 1 + 2
1

2
= + 2 =
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) در ناحیه ي دوم است و در این ناحیه تانژانت، منفی است.
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